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Practicumopgaven
Hoofdstuk 6 Opgave 8

iv) Om te laten zien dat (pva), (p->q) Z (pAg)laten we in Yices zien dat er een V is waarbij V = (p
va),VE(p>qg)énVE (pa q), oftewel V =1 (p A q). Yices geeft aan dat er waarden zijn voor p en
q zodat het bovenstaande zo is. Nu hebben we stelling 3.5 in principe omgedraaid. We hebben nu
dus laten zien dat (p v a,(P>a9) Z(pa ) omdat (p v q), (p > a) U {niet (p A q)} vervulbaar is.
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Hoofdstuk 6 Opgave 14

ii) Een formule A is een tautologie desda voor alle valuaties Vv geldt dat V =A. Om te bewijzen dat

iets een tautologie is, proberen we een valuatie V te vinden waarvoor V = A . Lukt dit niet, dan
weten we dat voor alle valuaties V geldt dat V =A en dan hebben we bewezen dat het een
tautologie is. We hebben in Yices gecheckt of er een valuatie V te vinden is waarvoor V = (A=>Q)
2((B>C) >(Av B) >()), oftewel Vv __ﬂd ((A>C) >((B>C) =>(Av B) =C))). We begonnen dus met ‘not’
en daarna de hele formule. Yices gaf ‘unsat’ aan, dus kon geen V vinden waarvoor het bovenstaande
geldt. Daarmee hebben we bewezen dat de formule een ta utologie is.
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Hoofdstuk 9 Opgave 7

viii) we willen laten zien dat A F1(1A A4 B). Hiervoor laten we eerst zien dat AF=, (HAA4B). We
checken in Yices of er V is waarbij V =A én V=1 (A A+B), oftewel V1A A B. We laten Yices
daarvoor checken of er een V is waarbij AA (A A4 B) waar is. Yices gaf ‘unsat’ aan dus kon niet zo’n
V vinden. Daaruit volgt dat er geen tegenvoorbeeld is en dus geldt dat AFEL (A A 1B). Nu geldt dat als
AF (1A A 1B) dan ook A+ (7A A4B). Dit geldt omdat we volledigheid hebben bewezen voor
Natuurlijke Deductie.
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